ОЛИМПИАДА В СОЧИ 2014

Ирина Александровна Журова

Сибирская государственная геодезическая академия, 630108, Россия, г. Новосибирск, ул. Плахотного,10, председатель спортивного клуба, ст. преподаватель кафедры физической культуры, тел. (383)3610180, e-mail: kaf.fizkult@ssga.ru

Олимпиада выдалась просто прекрасной во всех отношениях, трудный период в истории отечественного спорта остаётся позади, что всё, что сделано, вложено в последние годы в спорт, не напрасно. Первое место на домашней Олимпиаде, позитивное настроение людей, которые получили массу положительных эмоций, заряд энергии на многие года, толчок для развития всех видов спорта.

Ключевые слова: Олимпиада, подготовка, итоги, положительные эмоции, развитие массового спорта, олимпийские объекты, спортивный праздник, медали.

SOCHI 2014 OLYMPICS

Irina A. Zhurova

Siberian State Academy of Geodesy, 630108, Russia, Novosibirsk, 10 Plakhotnogo St., Senior lecturer, chief of the Sports Club, Department of Physical Education, tel. (383)361-01-80, e-mail: kaf.fizkult@ssga.ru

The home Olympics success is emphasized. The hard times in the history of Russian Sports are now the thing of the past. The first place at the Olympics gave a lot of positive emotions and supply of energy to the people for many years, that being a powerful incentive to all kinds of sports development.

Key words: Olympics, training, positive emotions, mass sports development, sports event, sports achievements, Olympic facilities, medals.

Впервые спортсмены СССР приняли участие в VII зимних Олимпийских играх в 1956 году в Итальянском центре зимнего спорта Кордина-д'Ампеццо. Советские спортсмены кардинально изменили расклад сил на Зимних Олимпийских играх. Еще два новшества седьмых Олимпийских игр: впервые спотсмены дали Олимпийскую клятву (от имени всех участников ее произнесла итальянская горнолыжница Джулиана Ченал-Минуццо) и впервые велась ТВ-трансляция соревнований. Советские спортсмены выступили во всех видах программы, кроме фигурного катания и бобслея. Первое наше золото завоевала лыжница Любовь Баранова Лыжники-мужчины первыми истории стали В спортсменами не из скандинавской страны, которые сумели подняться на пьедестал почета, в том числе и на высшую его ступень – в эстафете 4х10 км. Конькобежцы выиграли 3 золотых медали. А сборная СССР по хоккею, ведомая «гением атаки» Всеволодом Бобровым, положила конец долгому господству канадцев. В командном зачете уверенно выиграла сборная СССР: 16 медалей (7+3+6).

Сочи был выбран столицей XXII зимней Олимпиады на 119-ой сессии МОК в городе Гватемала 4 июля 2007 года. На проведение Олимпиады 2014 года подавали заявки семь городов. В июне 2006 года президент МОК Жак Рогге из семи заявок назвал три города кандидата-Сочи, Зальцбург и Пхенчхан. В итоге победу одержала заявка Сочи. Нельзя сказать, что выбор Сочи для проведения Олимпийских Игр был встречен всеобщим ликованием в России и за рубежом. Многие Россияне восприняли это событие, как ненужное расходование бюджетных средств. Кроме того, отмечались многочисленные выступления «Гринпис России» о недопустимости обширной застройки спортивными объектами буферной зоны Кавказского биосферного заповедника, который взят под защиту ЮНЕСКО.

Строительство олимпийских объектов велось в соответствии с федеральной целевой программой (ФЦП) строительство некоторых объектов Олимпийского парка завершилось под конец 2012 года, где в 2013 году были проведены тестовые соревнования, другие же объекты завершили в 2013 году.

Олимпийский стадион «Фишт», 40 тыс. зрителей. Большой ледовый дворец «Большой» - хоккей, 12 тыс. зрителей. Ледовая арена «Шайба» - хоккей, 7 тыс. зрителей. Кёрлинговый центр «Ледяной куб» - кёрлинг, 3 тыс. зрителей. Дворец зимнего спорта «Айсберг» - фигурное катание, шор-трек, 12 тыс. зрителей. «Адлер-Арена» - конькобежный спорт, 8 тыс. зрителей. Комплекс «Роза Хутор»- горнолыжный центр, 17750 мест. Комплекс для прыжков с трамплина «Русские горки» - 7,5 тыс. зрителей. Центр санного спорта «Санки» - бобслей, скелетон, санный спорт, 5 тыс. зрителей. Комплекс для соревнований по лыжным гонкам и биатлону — по 7,5 тыс. зрителей каждый.

Олимпийские игры - самое яркое спортивное событие в мире. Сотни атлетов готовятся к этому событию всю жизнь. Те, кому удается взойти на олимпийский пьедестал, становятся примером для миллионов. Их достижения всегда остаются в истории спорта и Олимпийского движения. Современные Олимпийские игры имеют тысячелетнюю историю и сейчас находятся на пике своего развития.

Олимпийские игры в Сочи прошли по 7 видам спорта (15-и дисциплинам). Это: биатлон, бобслей (бобслей и скелетон), кёрлинг, хоккей на льду, санный спорт, конькобежный спорт (фигурное катание, шор-трек и скоростной бег на коньках), лыжный спорт (горные лыжи, лыжные гонки, лыжное двоеборье, прыжки на лыжах с трамплина, фристайл и сноуборд).

Талисманами Олимпиады были выбраны сразу три победителя конкурса, все белого цвета, соответствуя зимнему характеру олимпиады: Белый мишка, Снежный барс и Зайка.

На Олимпиаде в Сочи было разыграно 98 комплектов медалей. Первые дни команда России оставалась без медалей, но болельщики нашей страны горячо поддерживали спортсменов с первого дня игр. В период с 6 по 23 февраля только на трех федеральных каналах — Первом, «России 1» и «России 2» - олимпийские трансляции, дневники и церемонии открытия и закрытия посмотрело 93,5 процента российской телевизионной аудитории,

что составляет 63 миллиона 758 тысяч зрителей старше 4 лет. И результаты не заставили себя ждать. Сборная России победила на домашней Олимпиаде в медальном командном зачёте. На счету россиян в общей сложности 33 медали: 13 золотых, 11 серебряных и 9 бронзовых. Такого результата по золотым медалям добивалась сборная команда нашей страны (СССР) в зимних играх лишь однажды в 1976 году в Инсбруке (Италия), но серебряных(6) и бронзовых (8) было меньше.

В командном зачете на зимних Олимпиадах наша страна неоднократно добивалась победных результатов. Всего за историю зимних Олимпийских игр сборная команда СССР, СНГ, Россия завоевала 123 золотых, 92 серебряных и 93 бронзовых медалей- это лучший результат. У Норвегии 107, 106 и 90 соответственно. Германия/ФРГ на третьем месте по этому показателю 89, 93 и 66 медалей. Но на Олимпиаде в Ванкувере было всего три золотых, 5 серебряных и 7 бронзовых медали, что вызывало немало волнений на предстоящую домашнюю Олимпиаду в Сочи. После Ванкувера задача руководства страны и спорта была сделать усилия, что сборная России выступила достойно. Проведена огромная работа с национальными командами. Российские спортсмены с поставленной целью справилась.

Вот наши победители и призеры:

Чемпионы XXII Зимних Олимпийских игр

- 1. Алексей Волков, Евгений Устюгов, Дмитрий Малышко, Антон Шипулин в мужской биатлонной эстафете 4х10 километров.
- 2. Александр Зубков и Алексей Воевода, бобслей, экипажи двойки. Первая отечественная золотая медаль на Олимпиадах с 1968 года.
- 3. Александр Зубков, Дмитрий Труненков, Алексей Негодайло, Алексей Воевода, бобслей, экипажи четверки
 - 4. Александр Легков, лыжные гонки, масс старт, 50 километров.
- 5. Александр Третьяков, скелетон. Первая золотая медаль в отечественном виде спорта.
 - 6. Вик Вайдл, сноуборд, гигантский слалом,
 - 7. Вик Вайдл, сноуборд, параллельный слалом.
 - 8. Аделина Сотникова, фигурное катание, одиночный разряд.
- 9. Татьяна Волосожар и Максим Траньков. Фигурное катание, спортивные пары.
 - 10. Сборная России по фигурному катанию в командном турнире.
 - 11. Виктор Ан, шорт-трек. 500 метров.
 - 12. Виктор Ан, шорт трек, 1000 метров.
- 13. Виктор Ан, Владимир Григорьев, Семен Елистратов, Руслан Захаров, шорт-трек, эстафета 500 метров.

Серебряные медалисты

- 1. Ольга Вилухина, биатлон, спринт.
- 2. Максим Вылегжанин, лыжные гонки, масс старт, 50 километров.
- 3. Никита Крюков и Максим Вылегжанин, лыжные гонки, командный спринт.

- 4. Дмитрий Япаров, Александр Бессмертных, Александр Легков и Максим Вылегжанин, лыжная эстафета 4х10 километров.
- 5. Женская эстафета 4x6 километров, биатлон. Яна Романова, Ольга Зайцева, Екатерина Шумилова, Ольга Вилухина.
 - 6. Ольга Фаткулина, конькобежный спорт, 500 метров.
 - 7. Альберт Демченко, санный спорт, одноместные сани.
- 8. Татьяна Иванова, Альберт Демченко, Александр Денисьев и Владимир Антонов, санный спорт, эстафета.
- 9. Николай Олюнин, сноуборд, борд-кросс. Первая отечественная медаль в этом виде спорта.
 - 10. Максим Вылегжанин, лыжные гонки, масс-старт, 50 километров.
 - 11. Ксения Столбова и Федор Климов, фигурное катание, пары.

Бронзовые медалисты белой Олимпиады

- 1. Евгений Гараничев, биатлон, индивидуальная гонка.
- 2. Илья Черноусов, лыжные гонки, масс старт, 50 километров.
- 3. Ольга Граф, Екатерина Шихова, Екатерина Лобышева, Юлия Скокова, конькобежный спорт, командная гонка.
 - 4. Ольга Графова, конькобежный спорт, 3000 метров.
 - 5. Алена Заварзина, сноуборд, параллельный гигантский слалом.
 - 6. Александр Смышляев, фристал, могул,
 - 7. Елена Никитина, скелетон.
- 8. Елена Ильиных и Никита Кацалапов, фигурное катание, танцы.9. Виктор Ан, шорт-трек, 1500 метров.

До начала игр говорили, что Россия может быть четвертой или пятой, основываясь на результатах прошлых чемпионатов мира. Считалось, что команда-победительница завоюет в районе 15-17 золотых медалей. Однако огромная конкуренция, очень многие страны выигрывали медали, поэтому нашей команде хватило меньшего количества медалей для победы.

Олимпиада выдалась просто прекрасной во всех отношениях. В плане организации можно назвать сочинские Игры одними из лучших. Жилищные условия, коммуникации, транспортная логистика, питание, медицина — всё было на высшем уровне. И это признали все. Россияне показали новую страну, показали всему миру, как вовлечены люди в спорт, повысился интерес к зимним видам спорта. Невозможно оценить тот доход, который получила, благодаря Олимпиаде, наша страна. Потому что, первое место на домашней Олимпиаде, позитивное настроение людей, которые получили массу положительных эмоций, заряд энергии на многие года, толчок для развития всех видов спорта, в том числе массового спорта, и, кстати, на совете при президенте, который будет в марте, именно будет обсуждаться дальнейшее развитие массового спорта.

Президент Российской Федерации Владимир Путин поздравил российских спортсменов с успешным выступлением на Олимпиаде в Сочи и выразил уверенность в том, что отечественный спорт вышел на более высокий уровень. Результаты нашей национальной сборной команды в Сочи доказывают, что трудный период в истории отечественного спорта остаётся

позади, что всё, что сделано, вложено в последние годы в спорт, не напрасно. «Уверен, что медали, которые вы завоевали в честной и упорной борьбе, для каждого из нас играют особую ценность. Они получены на домашней Олимпиаде в Сочи. У нас с вами получилось сделать то, что мы хотели. Мы, как у нас в народе говорят, устроили и на нашей улице праздник благодаря вашему таланту и вашим усилиям. Спасибо вам большое» - говорил В.Путин.

По ходу Олимпиады министр спорта РФ Виталий Мутко встретился с 15 министрами спорта всех стран. "Абсолютно все сходятся во мнении, что наши Игры организованы на фантастическом уровне. Ни у кого нет даже малейшей претензии. Исключительно положительные отзывы", - цитируют В. Мутко "Известия".

Слова благодарности Краснодарскому краю прозвучали на церемонии закрытия зимних Олимпийских игр в Сочи от лица всех спортсменов и болельщиков. В Олимпийском парке Сочи, 23 февраля, было солнечно, тепло и празднично. Как и должно быть в день большой спортивной победы: Россия, обладательница наибольшего количества медалей Игр, с заслуженным триумфом подводила торжественный итог Белой Олимпиады - 1 место в медальном зачете.

На трибунах - болельщики из 126 стран мира. Все эти 17 дней они горячо поддерживали свои команды, срывали голоса и отбивали ладоши. До начала церемонии ведущие Яна Чурикова и Иван Ургант разогревали 40-тысячный "Фишт", вся Россия и, в первую очередь, пятимиллионная Кубань, вспоминали путь к олимпийской победе.

Семь лет проект, в реальность которого поначалу никто не верил, воплощался в жизнь: на берегу Черного моря поднимались купола "Большого Ледового", "Фишта", вырастал из сочинского утреннего тумана "Айсберг", уходили в горы суперсовременные трассы. И сам город преображался современная дорожная, энергетическая, коммунальная и социальная инфраструктуры, выстроенный под лучшие стандарты гостиничный сектор. Было сделано все, что задумано, и даже больше. Огромное спасибо этой земле, всему Краснодарскому краю, который принял у себя Игры! Завершились первые в истории России зимние Олимпийские игры. Россия выполнила все обещания и наши Игры стали по-настоящему жаркими по накалу страстей, и по-настоящему зимними и нашими.

Теперь немного о критике в адрес России по поводу Олимпиады. И вот что на это ответил президент В.В.Путин: «Я хотел бы здесь разделить некоторые вещи. Первое: мы всегда, все эти годы работали в условиях критики, и прежде была конструктивная всего ЭТО критика, доброжелательная и конструктивная со стороны представителей Международного олимпийского комитета». Он признался, что без такого рода доброжелательных замечаний, которые с первых шагов показывали, как нужно построить олимпийскую программу с точки зрения организации, планирования, строительства, России не удалось бы сделать все на таком качественном уровне. Но здесь была, и до сих пор, наверное, есть, другая когорта критиков, они далеки от спорта, они занимаются конкурентной борьбой в сфере международной политики. У них другая ипостась, другая работа, и они использовали этот олимпийский проект для достижения своих собственных целей в сфере антироссийской пропаганды. По его мнению, когда появляются сильные конкуренты, у кого-то это вызывает беспокойство, кому-то это очень не нравится, кто-то начинает бояться, не понимая, как глубинно, качественно изменилось российское общество.

БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЙ СПИСОК

1. Л. М. Михайлова. Зимняя Олимпиада 2014 Сочи. — М.: ЗАО Издательство Центрполиграф, 2013.-256 с.

© И. А. Журова, 2014